

Előzetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy évre 90
Egy hétre 20 .

~

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor.
Fél évre 7 .

~

Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Főtér 7. szám alatt.

~

Hirdetések csm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

~

Nyilttér soronként 40 fill.

~

Készítők nem adnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felkötés szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Munkás biztosítás.

Mint a tengeri kigyó, úgy huzódik társadalmi életünkön keresztül a munkás biztosítás ügye.

Rég foglalkozik ez ügygyel a társadalom, de a megoldás nem lehet az övé, ezt az ügyet az állam kell a kezébe vegye és dülőre vigye.

Ha el tudta rendezni az állam hivatalnokok ügyét úgy, hogy azok biztosítva vannak öreg napjaikra, valamint biztosítva van családjuk megélhetése, ha kidől a család fentartó, miért ne tehetné meg ezt a munkásokkal is, hisz ezek is ép úgy gyermekei az államnak.

Az állam törvényvel szabályozta a munkások biztosítását betegség esetére. Tegye ugyanazt a balesetet-biztosítással, anyugdij- és rokkantsággal, valamint a munkanélküliség esetére is kiterjesztve.

Az állam alkotson törvényt, mely minden munkást egy, az állam által alkotandó munkásbiztosítási intézménynek tagjává lenni kötelezi.

A világos példa ott van a kerületi betegsegélyező pénztáraknál. Az állam láthatja, hogy ezeknek a pénztáraknak a bevétele az 1900-ik évben majdnem tíz millió korona volt. Ebből könnyen ki lehet számítani, hogy nem sokkal több kezelési költséggel ellehet kezelni a munkásbiztosítás minden ágát. S ha nem is futná a munkások és a munkaadók perzentuális hozzájárulása és az állam kellene bizonyos mértékben hozzájáruljon, még akkor sem fektethetné jobb helyre millióit, mint a munkások biztosítására.

Ezzel az intézménnyel mintegy varázsütésre szünnének meg a szociális törekvések. Ki-ki biztosítva látván jövőjét, nem volna ok az elégedetlenségre.

De nagy befolyással volna ez még az erkölcsökre is, hiszen a tapasztalat megmutatta eddig is — elég szomorúan — hogy éppen a munkásosztály haladt leggyorsabban le a lejtőn. Züllik, rongyosodik és erkölseiben súlyed. S ha kérjük az okát? Az ok az, a mit fennebb fejtegettünk.

A munkás néha saját hibáján kívül kerül olyan helyzetbe, hogy kénytelen bünt követni el. Kénytelen lopni, tisztességét, becsületét feláldozni, mert korog a gyomra.

Az éhség pedig nagy mester.

Ha a munkás biztosítás ügye rendeződik, úgy annak keretén belül bizonyosan könnyű lesz a megoldást megtalálni a munkaközvetítésre is.

Azért tehát az államnak a katonai létszám felemelése helyett első sorban is ezt a kérdését kellene rendezze. Ez sokkal fontosabb, ez sokkal sürgősebb, semhogy csigalépésekkel lehetne haladni a megvalósulás felé.

Ennek az ügynek rendezése egy egészen új munkásosztályt teremtene; megelégedettség és jólét váltaná fel a mai, semmivel sem törődő és örökké elégedetlen munkás osztály lelki világát.

(=)

Igazolt képviselő. A képviselőház Ur-mánczy Nándor képviselőt — miután megválasztása ellen panasz nem jelentetett be — végleg igazoltnak jelentette ki.

Fejérváry és a véderőjavaslatok. A képviselőház véderő-bizottsága hétfőn délután kezdte meg a véderőjavaslatok tárgyalását, amelyeknek sorsa most már elválaszthatatlanul össze van forrva a magyar kabinettel. Ha buknak a javaslatok, velük buknak a Széll kormány. Ha a kormány nem számíthat a szabadelvű párt igen energikus fellépésére, amire pedig ezuttal alig számíthat, akkor a javaslat törvényerőre emelked-

ni soha sem fog. Ujabb módosítás pedig ki van zárva; báró Fejérváry honvédelmi miniszter már ki is jelentette hívei előtt, hogy semmiféle további változtatáshoz hozzá nem járul és a szabadelvű párt minden ilyen irányú kívánságával szemben levonná a maga részére a konzekvenciákat. A kormánypárt tehát, ha aggályokat támasztana, ami a póttartalékosok behívása miatt majdnem biztosra vehető, okvetlenül báró Fejérváry lemondását idézné elő, ami nem is volna baj. A honvédelmi miniszter pedig igazán olyan nagyon csekély áldozat volna a javaslatok elejtéseért, hogy ráadásul szívesen odaadhatjuk Széll Kálmánt is.

Népgyűlések az önálló vámterület érdekében. Szegeden, vasárnap d. e. nagy népgyűlés volt az önálló vámterület érdekében. A gyűlésen jelen voltak Kossuth Ferencz, gróf Benyovszky, Malatinszky, Molnár Józsiás, Endrey, Barabás, Mukics Simon, Brázay, Krasznay és Lengyel országgyűlési képviselők, Thék Endre, Gelléri Mór stb. A Klauzál-téren mintegy 20.000 főnyi tömeg gyűlt össze. A népgyűlés elnökének Polczner Jenő országgyűlési képviselőt választotta meg. Polczner megnyitó beszéde után Kossuth Ferencz mondott hosszabb beszédet, amelyben azt kívánta, hogy a közvélemény minél lelkesebben nyilatkozzék meg az önálló vámterület érdekében Benyovszky, Thék, Gelléri, Krasznay Barabás, Molnár, Lengyel és Labdy Antal szegedi iparos felszólalása után határozatilag kimondották, hogy felirnak az országgyűléshez az önálló vámterület mielőbbi létesítése végett. Délben bankett, este pedig diszeldadás volt. — Erzsébetfalván vasárnap délután három órakor szintén népgyűlés volt az önálló vámterület érdekében. Az országos függetlenségi pártot Pozsgay Miklós képviselte, aki nagy beszédet mondott. A népgyűlés elhatározta, hogy felir a képviselőházhoz az önálló vámterület érdekében.

Gazdasági ismétlő iskolák.

II.

Hogy egyetlen szerencsétlennek sem sikerül a vérszópók kegyetlen karmai közül kiszabadulni, az magától értetődik. Hiszen

Intelligens leányokat tanítok szabni és varrni. — Készítetek megrendelésre elegáns utcai női ruhákat, valamint izléses gyerekek-ruhákat és felöltöket. Vidéki leányokat teljes ellátásra is fölveszek.

HAJÓS KÁROLYNÉ Jókai utca 34.

az uzsorás nem azért kölesönzi oda a pénzt megszorult embertársainak, hogy segítsen rajtuk, hanem hogy tönkre tegye őket, ami legtöbb esetben sikerül is.

Földmivelőink értelmesebb része, mely gondolkozni is szokott, érzi, hogy mióta a megélhetés feltételei és igényei nem tartanak lépést az anyaföld kihasználásával, ő neki is gazdagabb, jövedelmezőbb kereseti források után kell néznie; hogy ezeket a forrásokat csak a földnek észszerűbb művelése, céltudatosabb kiaknázása nyitja meg számára; hogy magának is értenie kell a modern gazdaskodáshoz; hogy ismeretekre, oktatásra van szüksége; egyszóval érzi, hogy csak az iskola mentheti meg a teljes tönk szelétől.

És hiszem, hogy nem fog csalatkozni.

Ez a meggyőződés hatotta át a közoktatásiügyi kormányt is akkor, midőn a „gazdasági ismétlő-iskolák” eszméjét felvetette s azt az általános lelkesedés részesévé tette.

Tehát rendkívül nagy és fontos misszió teljesítése vár a gazdasági ismétlő-iskolákra. Hivatva lesznek újabb eszközök és módok alkalmazása által a föld termőképességét növelni, a földmivelő népet a modern gazdasági ismeretek és haladás gyakorlati módszerének birtokába juttatni, egész gazdálkodási rendszerét átalakítani s ezáltal egyengetni számára azt az utat, mely őt egy szebb és boldogabb jövő felé vezet.

Hogy azonban ezen nagyfontosságú intézmény teljes mértékben megfelelhessen a hozzá fűzött várakozásnak; hogy kulturális és közgazdasági hatása minél szélesebb körben kiterjeszkezhessen, szükséges, hogy kellő anyagi és erkölcsi támogatásban részesüljön. A helyi és megyei intéző körök s mind azok, kik állásuknál vagy tekintélyüknél fogva a népre befolyással bírnak: vannak első sorban hivatva arra, hogy a közgazdasági viszonyok nagy előhaladását biztosító emez ügyet felkarolják s érdekében a legmesszebbmenő akciókat kifejtésük. Hassanak tehát oda lelkesedésük és tudásuk egész erejével, hogy minden oly földmivelő lakta községben, ahol a kormány rendelkezése szerint legalább negyven ismétlő tanköteles gyermek van, a gazdasági ismétlő-iskola eszméje minél előbb testet öltön; hogy a miniszteri utasításban megjelölt szép és nemes célszabályok és feladatok valóra váljanak s azokból a nép jólét legszebb és legértékesebb virágai fakadjanak. Fel tehát a munkára!

—r.

Az Apolló terem.

Van városunknak egy elhagyott épülete, illetve egy nem gondozott terme — az Apolló ház nagy terme. A régebbi jó időkben itt rendeztek mindenféle mulatságot, hangversenyt, sőt színi előadásokat is.

Egyszer csak megváltozott mindez: a község elhagyta az Apollót és vándorolt a nyári színházba, az Erzsébet-ligeti helyiségbe, majd a méreg drága „Transsylvania” (?) szállóba.

A tapasztalat ezt bizonyítja, hogy ezek egyike sem felel meg az Apolló teremnek. Az egyik csak nyáron használható, a másik méreg drága — és így tovább.

Az Apolló terem az évnek minden szakában használható, de a mellett olcsó is.

Az a kifogása lehet a községnek, hogy az Apolló terem nem felel meg a modern XX. század kívánalmainak s a mai kor gyermeke igényeinek.

Ebben igazat adok, de ez a hiba könnyen elhárítható.

Az Apolló termet csekély befektetéssel, amely azután dusan kamatozna, renoválni lehetne úgy, hogy a legkényesebb igényeket is kielégítendő.

Nekünk szükségünk van egy olyan teremre, amely olcsón álljon rendelkezésünkre akkor, amidőn valami mulatságot, vagy ahhoz hasonlót akarunk rendezni. Az „Erdély szálló” nagyterme szép és alkalmas, de olyan drága, hogy az embernek elmegy tőle minden kedve.

Más ilyen termünk jelenleg nincs.

Éppen azért ajánljuk a körülményt az illetékes tényezők figyelmébe; gondolkozzanak egy kevéssé a kérdés felett, amely mindnyájunkra nézve egyaránt fontos kérdés.

Tudomásunk szeriut az Apolló ház bérbe van adva. A bérlő bátran belemehet abba, hogy az Apolló termet renováltassa, átalakíttassa a mai kor igényeinek megfelelőleg, mert bizonyosak vagyunk benne, hogy a befektetett tőke dus kamatokat fog hajtani.

De ezzel a közérdekében is tesz valamit. Mi a kérdést felvetettük, gondolkozzanak az illetékes tényezők felette.

Sziven lőtte magát a kedvese ablaka alatt.

Kolozsvárról írják: A tegnapelőtt a késő esti órákban szomorú végű tragédia játszódott le egy csöndes ház udvarán. A báró Jósika utca 32. számú házában sziven lőtte magát egy elbusult honvéd katona, éppen a kedvese ablaka alatt.

A nevezett utcában este háromnegyed nyolcz órakor még hazatérő munkásemberek jártak, akik a 32. számú ház kapujában két honvéd katonát láttak beszélgetni. Az egyik egyszerre elsiött az új hdnvéd kaszárnya irányában, a másik pedig belépett az udvarba és becsapta az ajtót.

Pár percetzel ezután hatalmas durranás hallatszott ki az udvarból. A munkások, a kik alig haladtak száz lépésnyire, besiettek az udvarba, ahol kukoricza-hombár lépcsőjén hanyatdőlve és eszméletlen állapotban találták az előbb látott közkatonát.

A házbeliek hamarosan fölsímték az öngyilkost. Sallai Ferencnek hívták, a szülei jómódu gazdaemberek Fehérmegyében. Sallai a szomszédos házában lakó Strahner vadászfőhadnagy tisztii szolgája volt és régóta állandó vendég volt a 32. számú házában. Egy szobaleányért lángolt az ifju és azért járt a szomszédba.

Nem lehet tudni, hogy mi történt a fiatalok között, csak annyi bizonyos, hogy Sallai tegnap este magához vette gazdájának a revolverét és azzal követte el az öngyilkosságot az idegen házában, a hol a lövésre elősiető házbeliek között legelsőbben is a szive bálványa látta meg a vérében főtremgő fiut.

A helyszínen a közelben lakó Heródek Sándor honvédőhadnagy jelent meg legelőször. Miután értesítette a kaszárnyai éjjeli őrséget, csakhamar ott termett az inspekcziót tartó tiszt: Savay Lajos főhadnagy is és hordágyon bevitte a szerencsétlen közlegényt a honvédkórházba.

Sallai körülbelől egy óráig élt a lövés után, azután anélkül, hogy eszméltre tért volna, éppen szállítás közben meghalt. Igen jómódu fiu volt, napokkal azelőtt azt mesélte a bajtársainak, hogy halála után érzéköporsóban fogják eltemetni.

Ilyenformán hamarosan teljesülni fog a kívánsága.

SZÍNHÁZ.


„Férjek öröme.”

Hétfőn este megismételték a Valabregue sikamlós vigjátékát, a „Férjek öröme”-t, zónaelőadásban, félhelyárak mellett — 1/2 sikerrel, majdnem üres ház előtt.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. november 11.

— **Szent Márton nagja.** Szent Márton napja nálunk nagy vásári nap s elmondhatjuk, hogy a legnépesebb vásári nap. E vásáron szerzi be a község azokat a cikkeket, amelyekkel az egész téli időnyre berendezkedik. Éppen ezért mindenki eljön e vásárra, hogy szükségleteit fedezze. A mai vásár szokatlanul népes; a nagyobb utcákon, de különösen a Főtéren nyüzsg az embersokaság. Egyik része a sátrak körül csoportosul, vásárol — a másik része a felöltötöttet majmok, papagályok körül csoportosul és czédulát huzat. Este fel kezd csak oszlani a község, miután már vásárfiát vett az övéi számára. E napon társadalmunk egyik előkelő és munkás tagját, Karácsony Márton főesperes apát-plebánost, nevenapja alkalmából igen sokan üdvözölték. Részünkről is gratulálunk.

az idén is olcsón raktározunk be gondos és szakszertű kezelés mellett  **biczikliket.** 

fischer Gyula és fiai M.-Vásárhelyt,

Varrógép, kerékpár, villamos-csillár, szobatelefon és sportcikkék raktára

Kerékpár istállónkba

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A városi törvényhatóság közigazgatási bizottsága ma délután 3 órakor gyűlést tartott, a melyen több nevezetes dolog került tárgyalás alá. A gyűlés lapunk zárta-kor még folyik; lefolyásáról holnapi számunkban részletes tudósítást hozunk.

— **Közgyűlés.** A Maros-Tordamegyei tanítótestület — a mint már említettük is — holnap a vármegyház nagytermében közgyűlést tart. A gyűlés lefolyásáról holnapi, illetve a holnaputáni számunkban számolunk be.

— **Makkai Zsiga és Széll Kálmán.** A képviselőház tegnapi ülésén általános derűtséget keltett Makkay Zsigának egy közbeszólása. Horváth Gyula beszélt nagy tüzzel az indemnitás ellen. Széll Kálmán ezalatt a karzatot nézte; nem figyelt a beszédre. Nem tetszett ez Makkai Zsigának s épen azért közbe szölt: „A miniszterelnök ide sem néz, hanem a szép leányokat nézi.” A közbeszólás általános derűtséget okozott a Házban. — Mi pedig azt mondjuk, hadd nézze a leányokat, arról a polcra úgy sem sokáig nézi.

— **Marostordavármegye körjegyzői nyugdíjválasztmánya** a mai napon délelőtt 10 órakor a vármegyház nagytermében ülést tartott. Tárgy volt: a Fegyverneki Sándor f-répai volt körjegyző nyugdíjaztatása iránti kérése. Nagy Lajos ny.-szerepai segédjegyzőnek a nyugdíj intézeti tagok közé leendő főlvétele és Madaras Károly volt ny.-szerepai körjegyző befizetett tagdíjainak visszautalása; ezek után Fegyverneki Sándor 504 kor. évi díjjal nyugdíjaztatott. Nagy Lajos 1901. évi október hó 1-től, a megválasztatása napjától a nyugdíjintézet tagjai közé főlvétele és végül Madaras Károlynak 149 kor. befizetett nyugdíját visszautalt a nyugdíj választmány. Ezzel az ülés véget ért.

— **Dankó Pista nótája.** Aradon színészek, újságírók között üldögélt egyszer a jó Dankó Pista és a mikor már kezdett jókedvre derülni a társaság, kivette a hegedűt a cigány kezéből és eljátszott rajta egy szépséges magyar nótát. Aztán büszkén mondta:

— Fiúk, ez az én legújabb szerzeményem!

Barna Izsó, a Népszínház karmestere, a ki Aradon időzött akkor, be akart nyitni a vendéglőbe, a mikor az ajtóban megállította a szép és új dallam. Gyorsan elővette a noteszt és lekottázta hevenyészve a nótát, aztán jámborul odament az asztalhoz. Persze nagy gaudiummal fogadták a pesti kollegát és vacsora után Barna Izsó is kivette a cigány kezéből a hegedűt és diadalmas arccal mondta:

— Hallottátok a legújabb nótámat?

Még Dankó kérte legjobban, hogy játssza el nekik. Barna Izsó álla alá szorította a hegedűt és eljátszotta hűségesen azt a nótát, a mit Dankótól hallott az imént. A jó Dankónak elborult az arca.

— Ezt te csináltad?

— Persze, hogy én!

A jó Dankó Pista hoszsan belebámult a Barna Izsó szemébe és fejcsóválva mondta:

— Igazán te csináltad? . . . Nő né! Még öt perc előtt esküt mertem volna tenni rá, hogy én csináltam! . . .

— **Vásári epizód.** Az öreg Temesvári bácsi keztyűt akart venni. A mint a sátonnál nézegette a keztyűket, melléje furakodott egy cigányné, a ki éppen akkor akart „elsuvasztani” egy pár keztyűt, a mikor az öreg Temesvári egy párt a kezébe vett. Az árus azt gondolván, hogy Temesvári bácsi és a cigányné házasságok és őt megakarják lopni, a kezében levő meteres ruddal végig húzott mindkettőjükön. A dolog a rendőrségre került, a hol a kereskedő bocsánatot kért Temesvárytól — a cigánynét pedig lefogták, nehogy még valakivel ilyen házastársi viszonyba kerüljön.

— **Egy szabólegény merénylete.** Kolozsvári levelezőnk írja: Kovács Sándor ottani szabólegény már régóta szerelmi ajánlatokkal üldözte Elter József szabó feleségét, aki azonban nem hallgatta meg a szerelmes szabólegényt. Kovács e miatt annyira elkeseredett, hogy a tegnapi délután Budapesten a Csillag-utczában megölte Elternéét és revolverrel rálőtt. A golyó Elternének a jobb arcát horzsolta. Kovács a második golyóval a saját mellébe lőtt és súlyos sérülésével a mentők vitték a sebészeti klinikára.

— **Szerencsétlenség a vaspályán.** Hodmezővásárhelyről írják, hogy Makó-Nagy-Szentmiklós között épülő vasut építésénél Benkő István fuvaros kocsjával az átjárónál át akart haladni. A homokszállító vonat éppen akkor haladt el a pályán. — A gépész észrevette a pályán haladó kocsi, ellengőzt alkalmazott, de már minden hiába való volt. A lovak, a koci összezúzódva kerültek ki a vonat kerekei alól, Benkő pedig szőnyet halt, a kerekek a fejét vágták el. A vonat az összeütközés folytán kisiklott és három méter mélységű kubikgödörbe zuhant. Az utolsó kocsin lévő munkások megsebesültek. A vizsgálatot megindították.

— **Tolvaj borivó.** Ötvös János, helybeli cigány, a ki annyiban tartozik a dicső hangászi karhoz, a mennyiben a banda nagy gordonát hordozza — a tegnapi délután beült inni Hofman Károly vendéglőjébe. A vendéglőben ez időben senki sem volt rajta kívül. A cigány megitta borát és távozott. A mikor eltávozott, Hofman bejött a vendéglőbe, a hol a szekrényét feltörve találta, a melyből hiányzott 20 korona papirpénz és ezenkívül própénz is. Hofman az esetről jelentést tett a rendőrségen, a minek következtében Ötvöst letartóztatták és ellene a vizsgálatot megindították — azonban eddig eredménytelenül, mert a pénzt nem találták a cigánynál. Volt annyi m. kir. esze, hogy jó helyre tegye azt.

— **Megvert tolvaj.** Egy falusi cigány asszony könnyű szerrel vasadényékhez akarván jutni, a tótok által árusított vasadényékből több darabot elemelt, de rajta csípték és a vásári nép szemeláttára alaposan helyben hagyták. A rendőrség akadályozta meg a továbbiakat. A tolvaj asszonyt letartóztatták.

— **Egy egyetemi hallgató** középiskolai tanulóknak előnyös feltételek mellett privát órákat ad. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában.

— **Vigyázz!** A téli idényre a legjobb minőségű TEA-RUM a legolcsóbb árban kapható a „Megyesfalvi Likör-, Rum- és Cognac-gyár” kizárólagos főraktárában Széchenyi tér 50. szám (Baruch ház) és nagy raktárában, Széchenyi tér 29-ik szám (a nagy mézarszék tözsomszédságában). — Ugyanott szesz, közönséges pálinka, mindennemű finomított és édesített szesz italok, valódi seprős é szilvapálinka, háromszéki fenyővíz nagy választékban kapható. 354.

CSARNOK.

Az igazi ur.

Irta: HAMVAI SÁNDOR.

II.

És a mint az idő lassan-lassan, mult, úgy én mint jó kis feleségecském is bele-törődünk a megváltozhatatlan viszonyokba. Már csak ritkán gondoltunk az otthon hagyott virágos kertre, a turbékoló galambjainkra, s vágyainkat is mind jobban korlátoztuk. A kis fizetést okosan beosztva csendesen éldegéltünk, s olykor-olykor megemlékeztünk a fess Kamuthy Gáspárról is, a kit nagy szerencse ért.

Az Athléta-bálban megismerkedett valami gazdag vidéki dzsentri-leánynyal, s közelebb nagy parádéval esküdtek meg a Kálvin-téri templomban. A miniszter volt az egyik násznagy, a másik egy főispán-nagybátyja; a püspök adta össze a fiatalpárt. Nászutramentek Olaszországba. Hja, így csinálja azt az igazi ur . . .

A feleségem el is mondta:

— Meglássá, Kamuthyból valamikor még miniszter is lesz . . .

Közben azonban történt valami.

Mig Kamuthy Gáspár a nászuton járt, penzióba ment egy öreg miniszteri tanácsos. Ennek a helyébe előlépett egy osztálytanácsos és a létra aljában üresen maradt egy segédtitkári állás.

— Milyen szerencsés fickó ez a Kamuthy, — mondtam otthon némi irigységgel az asszonykám. — Bizonyos, hogy a nászut végén a segédtitkári kinevezést fogja találni. Hogyne, mikor a miniszter volt a násznagy! Erre mérget vennék . . .

Az asszonykám, ez a szelid galamb, valósággal dühbe jött erre:

— Igen, mert maga egy éhhaló ember! Csak mindig dolgozik, dolgozik, s azt hiszi, hogy ezzel eleget tett! Ne legyen éhhaló: menjen audienciára a miniszterhez, mondja el, hogy maga tizszer annyit dolgozik és tud, mint Kamuthy, és hogy szegény ember: rá van szorulva a fizetésre, nem mint amaz! Hej, ha én férfi lennék, tudnám, hogy mit kell tenni ilyen esetben . . .

— Ugyan, ugyan, ne beszéljen. Hát a protekció!

— Mit protekció, legyen igazságos a miniszter!

Az asszony szeméi csakugy szikráztak a haragtól. Én meg szidtam magamat, hogy minek is hoztam szóba az egész dolgot. Szomoruan mentem föl másnap a hivatalba és dologhoz láttam. Fülemben ott zümmögött az asszonyka békétlensége, kifakadása. Nehezen mozgott a pennám a papirosom. Vajjon Kamuthyék hol vitorlázhatnak mostan?

A kollegák a másik szobában vigán diszkuráltak. Találgatták, hogy a miniszter

kit nevez ki segédtitkárnak. Megállapodtak a Kamuthy Gáspár kinevezetésében, bár titokban mindenki önmagára is gondolt.

A mai hivatalos lapban kell megjelenni a kinevezésnek. A kegyelmes ur olyan zárkózott ilyen dologban, mint a sir, s így minden kinevezés meglepetésszámba szokott jönni.

Egyszerre csakugyan élénk meglepetés hangjai jutottak a fülembe. És nagy nevetgélés között, mintha az én nevemet hallottam volna emlegetni.

A guny, elfojtott irigység és csodálkozás zür-zavaros hangjai voltak ezek.

Föl sem ocsudtam jóformán, mikor az öreg hivataloszolga jelent meg előttem. Főnököm, az osztálytanácsos ur hívatott.

Ahám, bizonyosan ama sürgős és fontos ügyben, a mit tegnap rám bizott. Valami ugy sugta nekem, hogy mégsem egészen a miatt talán; de azért hónom alá nyálából tam az aktát és úgy mentem be a tanácsos ur szobájába.

Vége.

Deákok

kitűnő koszt- és szállásra felvétetnek.

Czim a kiadóhivatalban.

345 10—12.

Hölgyek,

a kik azt akarják, hogy teljesen ártalmatlan, vegytiszta szépitőszert kapjanak, vegyenek egy próbatégely

IBOLYA-KREMET
50 fillérért.

A próba meg fog győzni mindenkit arról, hogy ezen igen kellemes készítmény gyorsan és biztosan elmulasztja a bőr tisztátlanságait: szeplőt, májfoltot, mindennemű pattanásokat és foltokat, azonnal fehérit és finomít.

Az ibolya-creme nem zsirozza a bőrt, ellenkezőleg annak zsiros fényét elveszi; tehát nappal is használható.

Egy nagy tégely ára
(két akkora, mint a próbatégely)
80 fillér.

A creme hatását nagy mértékben elősegíti az ibolyacreme-szappan 70 fill. Ibolya-hőlgypor (fehér, rózsaszín és erem színekben) 1 korona; a legkellemesebb puder. 351.

Mindezen kiváló finom készítmények kizárólag

Maros-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett

„ARANY-SZARVAS“ gyógyszerárban kaphatók és utánvétellel is megrendelhetők.

Olcsó fa eladás.

A bonyhai méít. Gróf Bethlen-féle erdőkből levő saját termésű

kitűnő minőségű száraz gyertyán- és tölgy tűzifa,

valamint a csépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készletre van szerenésém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi címre intézendők: 253

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Egy pár 4 hónapos foksztéria kutya eladó.

Földes János fodrásznál.

(352.)

6—6.

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

Szabóipari szakcsoportjánál

kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérok, felöltők s elegáns női utczi ruhák készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitűnőbb hazai kelmékből jutányos árban elvállaltatik.

A legújabb divatu őszi és téli szövetekből nagy választék.

Bőripari szakcsoportjánál

a CZIPÉSZ és CSIZMARÉSZITŐ TAGOK részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a legjutányosabb áron eszközöltetik.

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a SZÖVETKEZET M A G A vas- és fémpipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.